

选前最后冲刺火药味浓 三任总统宾州正面交锋

# 美国中期选举 一团混乱中开启

当地时间8日,美国中期选举正式开始投票。在正式投票前,已有超过4000万选民提前投票,再创中期选举提前投票的纪录。此次选举对美国政局走向干系重大,分析人士认为,不能排除2024年总统选战由此提前开打的可能。

同时,多地频频传出各种暴力及暴力威胁事件,美国本次中期选举在混乱中正式拉开帷幕。

## 两党激烈争夺关键州

11月5日,是美国中期选举前最后一个周六。民主党籍总统拜登、前总统奥巴马和共和党籍前总统特朗普同时赶赴宾夕法尼亚州,正面交锋的火药味可见一斑。此外,淡出政治舞台已久的民主党前总统克林顿也现身纽约拉票。

这是中期选举选战开始以来,拜登与奥巴马首次联合登台造势。“我们一生中最重要的选举之一就要到来了。”拜登在费城对数千名支持者表示,“这个结果将在未来几十年内塑造我们的国家。”奥巴马仍是民主党内颇具号召力的“明星”。他批评共和党旨在破坏社会保障,只想给富人和大公司减更多税,呼吁选民踊跃给该州的民主党参议员候选人费特曼投票。

民主党如此大张旗鼓,既源于宾州的特殊地位,也源于共和党的巨大压力。一方面,宾州与佐治亚、内华达、亚利桑那等州都是本次选举的关键州,可能成为左右参议院主导权最终归属的关键,还要选举产生新任州长;另一方面,宾州共和



拜登(左)与奥巴马同台造势

党参议员候选人奥兹的支持率近段时间大幅上升,在最新民调中首次超过竞争对手费特曼。

数月以来,费特曼的支持率一直领先奥兹,但在10月25日两人首次电视辩论后,奥兹的人气稳步提升。美媒11月3日公布的民调显示,奥兹以48%的支持率首度领先支持率为46%的费特曼。费特曼5日在发表竞选演说时身后一排美国国旗齐齐倒下的一幕,更沦为竞争对手嘲讽的谈资。

在此情形下,特朗普5日前来给奥兹助选,更令共和党支持者士气大振。戴着招牌式的“让美国再次伟大”口号鸭舌帽的特朗普攻击民主党无力应付犯罪、移民和通胀,赢得支持者阵阵喝彩。

## 总统选战或提前开打

美国此次中期选举当地时间11月8日举行,参议院100席中的

34席、众议院全部435席,以及36个州的州长将进行改选。对于执政近两年的拜登政府而言,无疑是一次“期中考试”。这也是2020年美国人口普查后重划选区以来,首次举行的全国性选举。

复旦大学国际问题研究院院长吴心伯表示:“共和党很可能在此次选举中拿下众议院多数,围绕参议院的争夺更具不确定性。”

统计显示,1974年以来,美国总统所在党派在中期选举中平均丢失23个众议员席位。之后数十年间只有两次例外,一次是1998年经济十分繁荣的克林顿第二任期,另一次是“9·11”事件之后美国社会极为团结的小布什第一任期。

拜登执政以来,美国经济社会问题并未得到有效解决,通货膨胀不断恶化,民生压力逐步上升。围绕堕胎、控枪和移民等问题,美国社会愈加撕裂。



特朗普(左)为奥兹助选

本版图片 ©

吴心伯认为,此次中期选举的激烈程度为近年来所罕见。首先,国会两院的选举结果将极大影响拜登政府在此后两年能否有所作为。如果共和党在两院都占据优势,将对拜登构成极大的制约。

其次,2024年总统选战很可能提前开打。由于特朗普此前表明有意参选2024年总统大选,并很可能在中期选举结果出炉后正式宣布,这意味着美国右派势力将提前动员,将给拜登和民主党带来极大的压力。

## 政治暴力引广泛担忧

由于此次中期选举异常关键,多地频频传出的各种政治暴力活动,也令舆论十分担忧。

6日上午,纽约曼哈顿一处投票站因“炸弹威胁”暂停提前投票工作。纽约警察局拆弹小组紧急赶往现场。同一天,参加亚利桑那州州长竞选的共和党候选人莱克的竞选

总部收到装有可疑白色粉末的信件,迫使莱克不得不宣布关闭竞选总部并暂停竞选活动。

美国国土安全部、联邦调查局(FBI)、国家反恐中心和国会警察局此前共同警告称,美国国内不同意识形态的暴力极端分子对此次中期选举构成了“越来越大的威胁”。在这些威胁背后,是迫在眉睫的经济衰退,民众对未来的普遍悲观,以及社会在种族、堕胎权、犯罪、枪支和气候问题上的严重分裂。

吴心伯表示,在宾夕法尼亚等关键州,最终结果不排除在投票结束后几天才能出炉的可能。而在投票结束后,围绕是否存在舞弊的争论也可能引发暴力潮。

正如一项民调所显示的,79%的选民认为美国“已经失控”。而在失控的背后,则是西方国家普遍面临的政治体制正在失调的危机。

本报记者 杨一帆

# 应对“乌克兰疲劳” 美暗促和谈有心机

### 盟友忧虑不满日益加剧 对乌军援白宫面临压力

美国媒体报道,美国政府正暗中鼓励乌克兰政府释放愿意与俄罗斯和谈的信号。分析人士认为,乌克兰危机升级加剧能源危机,推高通货膨胀水平,美国国内对乌克兰局势的立场日趋复杂。

## 并非真心推动和谈

美国《华盛顿邮报》5日以不愿公开姓名的美国政府官员为消息源报道,美国政府官员正私下鼓励乌克兰总统泽连斯基与俄罗斯和谈,以“展现开放性”。

报道说,美方官员这样做并非真心推动乌方重回谈判桌,而是另有盘算——希望占据道德高地,确保乌方继续获得他国军事援助。其中一名官员说,就乌克兰问题感到疲劳“对我们一些盟友而言是切

实存在的事情。”

泽连斯基10月4日签署总统令,批准执行乌国家安全与国防委员会先前决议,不与俄罗斯总统普京进行和谈。这一决定令国际社会感到担忧。

乌克兰危机升级产生巨大外溢效应,导致欧洲能源危机、供应链阻滞推高全球通胀水平。随着危机持续,欧洲国家追随美国制裁俄罗斯的反噬效应显现,而美国却“趁火打劫”向“盟友”高价兜售能源,欧洲的忧虑和不满日益加剧。

## 美国国内显现分歧

尽管美国政府公开宣称将继续为乌克兰政府提供援助,美国国内就如何应对危机却显现分歧。支持美国继续向乌克兰提供军援的

共和党人减少,白宫在美国国会中期选举后围绕军援议题可能承压。

美国政府4日宣布对乌克兰提供新一批总额4亿美元的军事援助,包括为捷克翻新部分苏联时期的T-72坦克和一款老旧的中程地空导弹“埋单”。乌克兰危机升级以来,美国对乌军援累计总额已达182亿美元。

中期选举过后,民主党人能否继续推动对乌军援存在不确定性。《华尔街日报》3日刊发的民调结果显示,48%的共和党人认为美国为乌克兰“做得太多”,而在今年3月持相同观点的共和党人仅占6%。在民主党内部,同样有声音呼吁拜登政府加倍努力,以外交途径化解危机,避免战事拖延。

在美国前驻俄大使、北大西洋

公约组织前副秘书长亚历山大·弗什博看来,美方“无法接受”完全不清楚乌克兰危机何时及怎样结束。

## 美俄高官秘密对话

《华尔街日报》6日报道,美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文近几个月多次同俄罗斯总统国际事务助理尤里·乌沙科夫、俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫秘密对话,以防乌克兰危机外溢或升级为核冲突。

报道援引知情人士的消息披露,沙利文同乌沙科夫与帕特鲁舍夫保持非公开沟通,目的不是给乌克兰危机寻找解决方案,而是防止俄乌冲突升级,比如降低使用核武器风险,并保持美俄双方交流渠道畅通。 包雪琳 胡若愚

新华社上午电 韩国总统尹锡悦7日就首尔梨泰院踩踏事故正式向国民致歉,指示彻底整改警察系统以提升警方危机处理能力,承诺惩罚相关责任人。

公布的信息显示,警方接到梨泰院踩踏事故的首个报警电话约85分钟后,首尔地方警察厅处置突发事件的首支机动队才抵达现场。尹锡悦7日在国家安全系统检

# 应急机动队85分钟后才到

### 尹锡悦就梨泰院踩踏事故正式道歉

查会议上说:“对遭遇灾难悲剧的遇难者家属以及同感悲痛的国民,我深感歉疚。”据韩联社报道,这是尹锡悦首次就这一踩踏事故正式向国民道歉。

尹锡悦表示要彻查真相,根据调查结果追究责任人。

警方6日公布的记录显示,踩踏发生后,首尔地方警察厅先后派出5支机动队前往现场。10月29

日22时15分,警方应急热线接到首个踩踏报警电话。然而,在龙山警察署时任署长李林宰指示下,第一支机动队23时40分才抵达现场。其余4支机动队在23时50分至次日凌晨1时14分陆续到场。

在踩踏发生约50分钟后,李林宰才抵达梨泰院分局,他在23时36分向上级——首尔地方警察厅厅长报告踩踏事故。李林宰现已停职。

新华社首尔11月7日电 朝鲜人民军总参谋部7日发表声明说,就美国和韩国日前举行代号为“警惕风暴”的大规模联合空中演习,朝方组织进行了一系列针对性军事行动。

朝中社援引声明内容报道说,11月2日至5日,朝方分别向西部海域、东部海域、韩国东南部蔚山市方向水域等发射战术导弹、超大型火箭炮弹、远程火箭炮弹等,还出动500架战机进行了数小时空军演习。

声明说,“朝方将以持续、坚决而压倒性的实际军事措施应对种种反朝战争演习”。此前,朝鲜劳动党中央委员会书记朴正天和朝鲜外务省发言人对美韩联合演习进行了严厉警告和谴责。

**美韩掀「警惕风暴」 朝鲜采取反制行动**

江苏银行 上海分行

**外币定期存款**

币种:美元

1年期 利率:4.20% 1万起

详询江苏银行上海分行各营业网点

021-22258262 021-22258273